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SCENARIUSZ 1 z 1 

Scenariusz zajęć do pakietu materiałów edukacyjnych do wykorzystania w pracy z 

uczniami w systemie zdalnym 

ETAP EDUKACYJNY I KLASA: szkoła ponadpodstawowa, klasa II technik 

ekonomista 

PRZEDMIOT: Jednostka M2.J5 Wykorzystanie programów użytkowych 

wspomagających wykonywanie prac biurowych 

TEMAT ZAJĘĆ: Sporządzanie faktury zakupu w programie Subiekt GT- ćwiczenia 

PODSTAWA PROGRAMOWA: Technik ekonomista 331403 

CZAS TRWANIA ZAJĘĆ:  

45 min 

CEL OGÓLNY ZAJĘĆ: 

prowadzenie dokumentacji procesu sprzedaży. 

CELE SZCZEGÓŁOWE ZAJĘĆ: 

stosuje oprogramowanie do obsługi gospodarki magazynowej i sprzedaży w zakresie 

sporządzania dokumentów, 

potrafi wprowadzić do programu Subiekt GT fakturę zakupu towarów, 

potrafi eksportować i wydrukować fakturę zakupu. 

METODY I FORMY PRACY: 

Metody: 

 metoda ćwiczeń praktycznych 

 metoda eksponująca 

 metoda obserwacji 

 metoda kierowania nabywaniem umiejętności praktycznych. 

Formy pracy: 

 jeden komputer z oprogramowaniem Subiekt GT na ucznia – praca 

indywidualna 

 ćwiczenie 



 karty pracy z ćwiczeniami 

 pogadanka 

 autoprezentacja. 

Środki dydaktyczne: 

 komputer z programem Subiekt GT 

 MS Teams 

Załącznik 1- karta pracy. 

PRZEBIEG ZAJĘĆ: 

Faza przygotowawcza: 

 nauczyciel wita uczniów,   

 sprawdza listę obecności, 

 pobiera  listę obecności w MS Teams, 

 prosi o zapisanie tematu lekcji, 

 przedstawia cele lekcji. 

Faza zasadnicza:  

 nauczyciel prosi uczniów o włączenie komputera i uruchomienie programu 

Subiekt GT, 

 nauczyciel udostępnia uczniom na platformie MS Teams kartę pracy 

(Załącznik 1), 

 nauczyciel w trakcie pracy  prosi o udostępnienie ekranu przez wybranego 

przez siebie ucznia i czuwa nad prawidłowością wykonania zadania, słucha 

pytań uczniów,  może podawać wskazówki do rozwiązania zadania (w jaki 

sposób i z jakich modułów w programie Subiekt GT skorzystać), (Załącznik 2), 

 nauczyciel może korygować pracę ucznia, 

 nauczyciel może zmieniać uczniów przy udostępnianiu ekranu podczas lekcji. 

Faza końcowa: 

 wstawienie przez uczniów wykonanego zadania w MS Teams, 

 nauczyciel ocenia aktywnych uczniów podczas lekcji, 



 nauczyciel po sprawdzeniu, czy wszyscy umieścili zadania w Teams, 

udostępnia swój ekran i wyświetla prawidłowo sporządzony dokument,  

 podanie pracy domowej (utworzenie i wstawienie zadania w MS Teams) – 

Załącznik 3, 

 podsumowanie lekcji, pożegnanie uczniów i zakończenie zajęć.       

SPOSÓB EWALUACJI ZAJĘĆ: 

 Eksportowany w formacie pdf dokument faktury zakupu umieszczony  w 

aplikacji Teams w celu weryfikacji przez nauczyciela poprawności wykonania 

zadania. 

 Nauczyciel sprawdza i odpisuje w aplikacji Teams, czy zadanie zostało 

wykonane poprawnie lub wskazuje popełnione błędy.  

 Nauczyciel może ocenić wykonanie zadania (jeśli wcześniej zaznaczył, że 

zadanie jest na ocenę). 

 

BIBLIOGRAFIA 

 Link do pobrania programu Subiekt GT- wersji edukacyjnej – darmowej dla 

ucznia i nauczyciela. 

 https://pobierz.insert.com.pl/?gclid=EAIaIQobChMI-

KHEpK_58gIVQumyCh1RnAXWEAAYASAAEgIujvD_BwE 

 

MATERIAŁY POMOCNICZE: 

Załącznik 1 – Karta pracy  

Załącznik 2 – Materiały pomocnicze dla nauczyciela 

Załącznik 3 – Praca domowa dla chętnych. 

 

Załącznik 1 – Karta pracy 

Hurtownia ADAM sp. z o.o. prowadzi działalność handlową w zakresie artykułów 

kosmetycznych. Jest czynnym podatnikiem VAT. W sierpniu 2021 roku w hurtowni 

miały miejsce następujące zdarzenia gospodarcze: 

https://pobierz.insert.com.pl/?gclid=EAIaIQobChMI-KHEpK_58gIVQumyCh1RnAXWEAAYASAAEgIujvD_BwE
https://pobierz.insert.com.pl/?gclid=EAIaIQobChMI-KHEpK_58gIVQumyCh1RnAXWEAAYASAAEgIujvD_BwE


 FZ – faktura zakupu – 23.08.2021r. – otrzymano fakturę zakupu nr 

200/08/2021. 

Polecenie: 

 Wprowadź do programu Subiekt GT otrzymaną fakturę zakupu.  

 Eksportuj wprowadzoną fakturę zakupu do folderu pod nazwą: Ćwiczenie- 

ADAM oraz wydrukuj w programie Subiekt GT.  

Prace z programem Subiekt GT rozpocznij od: 

 Wprowadzenia danych identyfikacyjnych Hurtowni ADAM sp. z o.o. 

 Wpisania swojego imienia i nazwiska pod nazwą Hurtowni. 

Informacje dotyczące Hurtowni ADAM sp. z o.o.: 

 Nazwa skrócona: ADAM 

 Nazwa pełna: Hurtowni ADAM sp. z o.o. 

 Wersja: próbna 

 NIP: 5467834655 

 REGON: 777666543 

 Adres: ul. Kwiatowa 10, 62-500 Konin 

 Gmina/Powiat: Konin 

 Województwo: wielkopolskie 

 Nr telefonu służbowego: 63 2458765 

 Podstawowy rachunek bankowy: 55 1020 1515 0000 5432 0076 1654 

 PKO BP Oddział I Konin 

 Numeracja dokumentów : łamany przez miesiąc, łamany przez rok 

 Luki w numeracji: nie wypełniaj 

 Karty płatnicze: nie zaznaczaj 

 Parametry magazynowe: zakup i sprzedaż: wycofaj skutek magazynowy, 

pozostałe dane pozostaw bez zmian 

 Sposób wydawania towaru: kolejność FOFO wg daty wystawienia 

 Automatyczna dyspozycja towarów: wyłącz 

 Nadawanie symboli kontrahentom i towarom: automatycznie, kolejny nr 1, 

liczba znaków 3 



 Imię i nazwisko  oraz hasło szefa: Adam Kowalski/ identyfikator AK, hasło: 

brak 

 Podczas kalkulacji ceny kartotekowej towarów jednostka stosuje narzut w 

wysokości 20% ceny zakupu netto 

 Osobą upoważnioną do wystawiania dokumentów jest Anna Nowak, do 

odbioru dokumentów Adam Kowalski (szef) 

 Numeracja dokumentów prowadzona jest odrębnie dla każdego dokumentu ze 

wskazaniem miesiąca i roku, np.: 1/08/2021 

Załącznik 1: zdjęcie 1 - faktura zakupu 

Załącznik 2 – Materiały pomocnicze dla nauczyciela 

 Wprowadzenie danych identyfikacyjnych Hurtowni ADAM sp. z o.o. 

Uruchamiamy program Subiekt GT i tworzymy bazę danych podmiotu. 

Wybieramy Nowy, wpisujemy nazwę podmiotu (nazwa  może być skrócona), 

naciskamy OK, wybieramy wersję próbną i klikamy OK. 

Załącznik 2: zdjęcie 1 

Załącznik 2: zdjęcie 2 

 W kolejnym oknie dialogowym klikamy Dalej 

Załącznik 2: zdjęcie 3 

 Wprowadzamy dane identyfikacyjne Hurtowni ADAM zgodnie z kolejnymi 

oknami dialogowymi.  

Załącznik 2: zdjęcie 4 

Załącznik 2: zdjęcie 5      

Załącznik 2: zdjęcie 6 

Załącznik 2: zdjęcie 7 

Załącznik 2: zdjęcie 8 

Załącznik 2: zdjęcie 9 

Załącznik 2: zdjęcie 10 



Załącznik 2: zdjęcie 11 

Załącznik 2: zdjęcie 12 

Załącznik 2: zdjęcie 13 

Załącznik 2: zdjęcie 14 

Załącznik 2: zdjęcie 15 

Załącznik 2: zdjęcie 16 

Załącznik 2: zdjęcie 17 

Załącznik 2: zdjęcie 18 

Załącznik 2: zdjęcie 19 

Załącznik 2: zdjęcie 20 

 Ustawienia parametrów programu na podstawie danych z Załącznika 1: 

Wybierz z listy modułów zakładkę  Administracja dalej Parametry, ustaw 

w parametrach cenę kartotekową w dokumencie faktury zakupu i zatwierdź 

OK. 

Załącznik 2: zdjęcie 21 

Załącznik 2: zdjęcie 22 

Załącznik 2: zdjęcie 23 

Załącznik 2: zdjęcie 24 

 Wprowadzenie faktury zakupu (FZ200/08/2021) 

Fakturę zakupu wprowadzamy w celu kontroli rozliczeń  z dostawcami, 

aby w dalszych ćwiczeniach wystawić polecenie przelewu w przypadku faktury 

zakupu z odroczonym terminem płatności. 

 Wybieramy Faktury zakupu, dalej Dodaj/ Dodaj fakturę zakupu. 

Załącznik 2: zdjęcie 25 



 W kolejnym oknie dialogowym wprowadzamy: daty, nr faktury zakupu 

oryginału, dane kontrahenta, uzupełniamy zakładkę Podstawowe  oraz Inne i 

wybieramy OK. 

Załącznik 2: zdjęcie 26 

Załącznik 2: zdjęcie 27 

Załącznik 2: zdjęcie 28 

Załącznik 2: zdjęcie 29 

 Wprowadzamy towar: wybieramy funkcję Specyfikacja towarowa/ Dodaj 

i wstaw towar lub usługę, wpisujemy nazwę towaru, następnie wybieramy 

funkcję kalkulacja cen, wpisujemy cenę i podany w zadaniu narzut, 

wybieramy OK.  

Załącznik 2: zdjęcie 30 

Załącznik 2: zdjęcie 31 

Załącznik 2: zdjęcie 32 

Załącznik 2: zdjęcie 33 

 Zmieniamy ilość zakupionych kremów, wybierając  funkcję Specyfikacja 

towarowa, dalej wybieramy ilość/ zmień ilość, wpisujemy ilość z załącznika 

faktury zakupu i zatwierdzamy OK.  

Załącznik 2: zdjęcie 34 

Załacznik 2: zdjęcie 35 

 Następnie wpisujemy osoby upoważnione do wystawienia  dokumentu 

i odbioru towarów. Wprowadzamy również termin płatności: wybieramy kredyt 

kupiecki, następnie wpisujemy termin w pozycji Termin i zaznaczamy zapisz. 

Załacznik 2: zdjęcie 36 

Załacznik 2: zdjęcie 37 

 Podgląd faktury zakupu w module Faktury zakupu: 

Załacznik 2: zdjęcie 38 



 W celu zapisania, eksportu oraz drukowania wykonujemy następujące 

polecenia: Wybieramy Drukuj dalej Eksport, wybieramy miejsce zapisu 

zgodne z danymi z zadania w Załączniku 1, wpisujemy nazwę pliku: Faktura 

zakupu, wybieramy zapisz. Aby zobaczyć wygląd faktury, możemy wybrać 

Podgląd  lub otworzyć ją z miejsca zapisu. 

Załacznik 2: zdjęcie 39 

Załacznik 2: zdjęcie 40 

Załacznik 2: zdjęcie 41 

 Wykonana Faktura zakupu (podgląd, wydruk lub zapis w aplikacji Teams): 

Załacznik 2: zdjęcie 42 

Załącznik nr 3 – Praca domowa dla chętnych 

 Wprowadź do programu Subiekt GT następujące zdarzenie: 

 25.08.2021r. – otrzymano fakturę zakupu    nr 101/08/2021 

 Termin płatności 7 dni 

 Balsam do ciała ANNA – 30 szt., cena jednostkowa 18 zł, VAT 23% 

 Sprzedawca: koleżanka/ kolega  z klasy – dane do uzupełnienia     

samodzielnego. 
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